

## Protokoll TreffFa

DATUM: 26.11.2013

ZEIT: 17:00 Uhr

ANWESENDE: Franziska Kausche, Lea Höfer, Christoph Klopp, Juliane Klamser, Stefan Repplinger, Fabian Bangel, Marlene Bliefernicht, Jan Landwehrs

ABWESENDE:

TAGESORDNUNG:

1. Regularia und Posteingänge
2. Berichte
3. Laufende Aufgaben
4. Veranstaltungen
5. Anträge
6. Sonstiges

### 1. REGULARIA

- Es sind 8 Mitglieder des Fachschaftsrates anwesend. Somit ist der Fachschaftsrat beschlussfähig

### 2. BERICHTE

- Prüfungsausschusssitzung (Franziska)
  - Verfahren gegen Bewertung der Masterarbeit von K. Leonhard,
  - häufig treten Fragen zum Wahlpflichtfach auf; bessere Information für Studierende organisieren
  - Abgabe von Bachelorarbeiten: Fr. Berner bekommt jetzt 3 Exemplare und versucht **sorgt** bei den Professoren dafür zu sorgen, dass diese innerhalb von 4 Wochen kontrolliert werden
  - Änderung der Prüfungsordnung des Studiengangs Psychologie
- Qualitätszirkel Physik (Juliane):
  - Auswertung des 1. Bachelorjahrgangs
- Herbstuni (nicht Schnupperstudium): lief gut

### 3. Laufende Aufgaben

- Anwerbung neuer Mitglieder und HelferInnen usw. (Franziska und Juliane):
  - Ideensammlung:
    - Nächste Woche eine Infoveranstaltung zu Engagement im FaRa z.B. bei der Weihnachtsfeier ausrichten; diese wird zuvor in Vorlesungen beworben, bis Donnerstag sind günstige Vorlesungstermine in allen Semestern zu finden; zur besseren Planung der Verpflegung gibt es eine Zusageliste
    - Unser Problem: Viele Studenten nehmen bei Problemen die Hilfe des FaRa nicht in Anspruch, weil dieser als „Kummerkasten“ nicht besonders präsent ist; d.h. direkter Kontakt muss über Veranstaltungen und Werbung aufgebaut werden
    - Organisation von Veranstaltungen für Studenten im Sinne der Vernetzung; z.B. Vorträge, Filmabend, Spiele-/Casino-Abend; Anfang des SoSe 2014 angdacht
    - Vorschlag Fabian: Einladung eines Dozenten zu einem fachlichen Thema einen Vortrag zu halten und einen, in dieser Hinsicht interessanten, Film zu schauen
- Prüfungen Psychologie 3. Semester (Franziska): Klausur wird verschoben auf 25.01., 9:00-11:00 Uhr weil die Prüfungsbelastung sonst enorm wäre

- Berufungskommission für die Professur "Professorship/Group Leader Position in Functional Neuroplasticity": Fabian wird dort den FaRa vertreten
- FaRa-Satzung:
  - Ansage der Rechtsstelle: Orientierung an der Satzung der FIN und FEIT, weil diese bereits geändert wurden; der FaRa hat sich bei der Änderung bisher an der Satzung der FHW orientiert
  - Stefan guckt sich das an
- BDP-Seminar (Marlene):
  - Keine Verpflegung; ob der FaRa diese übernimmt, wird später entschieden
  - die Raumreservierung ist angemeldet
  - Plakate müssten selbst angefertigt werden; zuvor muss der Raum bekannt sein
  - Nachfrage beim AVMZ wegen dem Druck der Plakate
- Neues FaRa-Plakat: kleine Änderungen erwünscht, Genderung

#### 4. VERANSTALTUNGEN

- Absolventenverabschiedung
  - Die Musiker vom Quartett haben nur von 14:00 bis 15:00 Uhr Zeit; der FaRa und Valentin (vom Quartett) suchen Ersatz
  - Juliane stellte die Rede vor, die sie als Vertreterin des FaRa hält; kleine Änderungen besprochen
- Weihnachtsfeier:
  - DJ: Adrian von den Psychologen fragen; der DJ benötigt ein DJ-Pult
  - Herauszufinden: Wird über die Baracke gekaufter Glühwein auf den Umsatz draufgerechnet?; Baracke besitzt einen Glühweinerhitzer
  - Sondersitzung: Mo 02.12. um 17:00 Uhr
- Abendveranstaltung zu „Ökologische Krise“: Stefan fertigt ein Plakat an

#### 5. ANTRÄGE

- Christoph stellt Antrag zur Finanzierung ZaPF-Teilnahme-Kosten an den StuRa

#### 6. SONSTIGES

- Nächste Sitzung: Mo 02.12. 17:00 Uhr

---

Unterschrift Vertreter FaRa

---

Unterschrift Protokollant

